

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 68-й

№ 17 (4718)

26 апреля
2014 года,
суббота



Поступок



Пожарным можешь ты не быть...

Они не планировали совершать ничего героического, они просто гуляли. Кто смотрел крестный ход (была пасхальная ночь), кто тусовался в центре. Но, когда они увидели пламя, все дружно рванули к месту пожара. Горела баня на Ленинской, а за ней запыпал и жилой дом. "Пожарным явно нужна была помощь. А взрослые стояли и смотрели, даже посмеивались. Это ж Фирово!" - говорит один из ребят. Он тоже фировчанин, как и большинство из тех, кто на снимке. Но для них случившийся пожар - это не спектакль, а беда. А в беде нужно помочь.

На Ленинской есть ручей, но до него метров 250. Именно эти ребята проложили магистральную линию, как говорят пожар-

ные. То есть развернули шланг, соединили, что там надо - и пошла вода. Очевидцы рассказывают, что парни работали дружно, слаженно, быстро, почти профессионально. Даже взрослых "строили". У двоих из них - Андрея и Руслана - отцы работают в ПЧ-56, и они могли чему-то научиться раньше. Другие просто не растерялись и хорошо выполнили дело, за которое добровольно взялись. Суперменами они себя не ощущают - поступили, как должны были.

Два слова о каждом из них. Виталик - школьник, Андрей, Артём и Руслан учатся в колледжах, Вадим - в школе ДОСААФ, Денис таксует, Сергей работает в лесхозе и ждёт повестки в армию. Он единственный в этой команде нефировчанин,

живёт в Жукове. На вопрос, не хотят ли они стать профессиональными огнеборцами, отшучиваются: "Как карта ляжет! Но в принципе..."

Что они выберут, покажет время, однако есть предположение, что начальник Фировской пожарной части Сергей Валенцов был бы рад видеть этих ребят в рядах своих бойцов. Впрочем, такие ребята, готовые прийти на помощь, везде нужны!

Елена НИКОЛАЕВА

На снимке слева направо:
Руслан Иванов, Денис Афанасьев,
Вадим Кузнецov, Андрей Мельников,
Сергей Токман, Артём Ширяев,
Виталий Мартынов.

Р. С. Позже нам стало известно, что в этой команде был ещё парень: Михаил из Великооктябрьского.

Только в «Коммунаре»!

Пасха для усопших

Во вторник второй недели после Пасхи Православная церковь установила день поминовения усопших, первый после праздника Пасхи. Этот день называется Радоницей и считается Пасхой для усопших.

В этом году она приходится на 29 апреля. Именно на Радоницу имеется обычай праздновать Пасху на могилах умерших, куда непосредственно приносят яйца, чаше крашенные, и другие пасхальные яства, где осуществляется поминальная трапеза, и часть приготовленного отдается ницей братии на помин души.

Скит приглашает на работу

Свято-Никольский скит, что находится в д. Жабны, приглашает на работу на огороде женщин. Работницам предоставляется жилье, питание, выплачивается заработка плата (по договоренности).

Подробнее об условиях работы и оплаты труда можно узнать у скитоначальника иеромонаха Лаврентия (телефоны для справок: 5-41-36, 8-903-075-11-61).

Действовать сообща

Проблема пожарной безопасности в нашем районе стоит по-прежнему остро. В связи с этим 23 апреля ГКУ Фировское лесничество Тверской области совместно с МЧС и отделом по делам ГО и ЧС провели совещание, целью которого была выработка шагов взаимодействия по борьбе с лесными пожарами.

Основное внимание было уделено не собственно тушению, а профилактике, недопущению возгораний. Участники совещания напоминают населению, что подавляющее большинство пожаров - как лесных, так и в жилом секторе - происходит от поджогов сухой травы. Так произошло в деревне Горка, так в соседнем Спировском районе от подожжённой травы сгорели одиннадцать домов.

Где найти квитанцию?

В апреле привычных счетов-квитанций за потребленную электроэнергию жители района не увидели. Это произошло в результате перехода филиала "МРСК Центра" - "Тверьэнерго" в новому гарантирующему поставщику - ОАО "АтомЭнергоСбыт". Желающие оплатить услугу могли получить квитанцию лично в руки, придя в офис.

Эта организация поменяла свой фактический адрес. Теперь она располагается на улице Комсомольская районного центра, дом 2 (здание «Ростелекома»). График работы и номера телефонов остались прежними.

Щенок в добрых руках

В своём прошлом номере мы писали про щенка, которого бросили хозяева. И только мы опубликовали телефон соседки, забывшей тревогу, как стали поступать звонки. Их было много, значит, и добрых людей у нас много. Короче, щенок здоров и счастлив в новой семье. А всем заботливым людям спасибо.

СДЕЛАЕМ ФИРОВО ЧИСТЕ

Массовый субботник на улицах райцентра



Фото Елены ВАСИЛЬЕВОЙ

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

ПОЖАРООПАСНАЯ СИТУАЦИЯ

Подготовка к весеннему паводку и пожароопасному сезону 2014 года стала темой Всероссийского совещания, которое в режиме видеоконференцсвязи провел Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Тверскую область на нем представляли губернатор Андрей Шевелёв, начальник ГУ МЧС России по Тверской области Арсен Григорян.

По словам Дмитрия Медведева, страна в последние годы столкнулась с рядом беспрецедентных природных катаклизмов. Опыт их устранения должен быть учтен в работе единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В Тверской области подготов-

ка в пожароопасному периоду началась в январе. Из областного бюджета на охрану лесов региона выделено около 60 миллионов рублей. Еще 52 миллиона получены в виде субвенций из федерального бюджета на проведение профилактических мероприятий, создание систем и средств пожаротушения, мониторинг пожарной безопасности и тушения лесных пожаров.

При обнаружении пожаров необходимо немедленно сообщать о них на круглосуточную "горячую линию" лесной охраны: 8-800-100-94-00, 8-800-100-90-25 или по телефону Единой службы спасения 01 (сотовых телефонов 112).

Пресс-служба правительства Тверской области

Солнце. Ветер. Огонь. Пожар

Месяц апрель радует нас теплой погодой и солнечными деньками. Появилась возможность навести порядок, убрать придомовые территории. Многие по старой и не совсем доброй традиции сжигают мусор самостоятельно, тем самым подвергая опасности свои домовладения и собственность соседей.

Палы травы зачастую приводят к пожарам. Да и миф о том, что после сжигания прошлогодней нескончаемой растительности разенчивался как в нашей газете, так и других СМИ. Но жители предпочитают думать: "Со мной плохого не случится!". Случается. Неоднократно. Только за последние две недели в районе участились случаи пожаров. Горят поля по всему району. Огонь подходит к жилым постройкам, и только благодаря слаженным действиям пожарных МПК Трестино, ОДПК Дубровка, МПК Жуково, МПК Великооктябрьский ПЧ - 56 и ПЧ - 74 и небезразличных жителей района удалось не допустить возгорания домов в деревнях Болобоново, Губарево, Большое Эскино, Трестино, селе Рождество.

Из-за несанкционированного пала травы привлечены к административной ответственности по части 1 ст. 20.4 КОАП РФ семь граждан Фировского района в Великооктябрьском, Рождественском и Фировском сельских поселениях и Фировском городском поселении.

С учетом погодных условий – сильный ветер и засуха – произошел пожар в д. Горка.

По результатам проверки сообщения о пожаре в д. Горка, было установлено, что главой администрации Рождественского сельского поселения был допущен ряд нарушений: несоблюдение требований правил противопожарного режима, утвержденных постановлением Правительства РФ №390 от 25 апреля 2012 года, за что глава администрации привлечена к административной ответственности по части 4 ст. 20.4 КОАП РФ.

В ходе проверки по пожару были осуществлены неотложные следственные действия в соответствии со ст. 157 УПК РФ, а именно – осмотр места пожара и прилегающей территории.

В ходе осмотра места происшествия было установлено, что объектом пожара явились пять строений, которые в результате пожара были уничтожены полностью. Так же на месте пожара были зафиксированы повреждения сухой травы в виде её выгорания на прилегающей территории объекта пожара и соседних строений.

Из показаний очевидцев пожара стало известно, что

первоначальное горение происходило между домов со стороны участка гр. И. (житель г. Санкт - Петербург), который находился у себя на участке вместе с гр. М., горела сухая трава, и горение распространялось в направлении ветра в южную сторону. Возникшее горение сухой травы гр. И. и гр. М. пытались тушить самостоятельно, что в данной ситуации неправильно. Необходимо было сразу сообщить в пожарную охрану о случившемся и вызвать пожарных.

Из-за сильного ветра (до 12 м/сек) пламенное горение распространялось интенсивно. В результате горение сухой травы распространилось на соседние строения. Необходимо учесть, что позднее сообщение о пожаре усугубило ситуацию, также как и удаленность объекта пожара (46 км от ПЧ-56 и 30 км от ПЧ-74).

Проведя анализ обстановки, предшествующей пожару, было установлено:

из объяснений гр. М. известно, что он, находясь на участке гр. И., помогал в уборке участка. При этом курил сигареты и окурки бросал на землю в сухую траву. Известно, что в растительных пожарах в качестве горючей нагрузки является горючая клетчатка, которая способна тлеть и воспламеняться. Следовательно, горение сухой травы могло произойти в результате контакта тлеюще-табачного изделия, а распространившееся пламя воспламенило деревянные строения, находившиеся на фронте горения.

Можно много рассуждать на тему, откуда возник пожар. Можно искать виноватых и привлекать к ответственности. Но пока мы не начнем задумываться о возможных последствиях, надеясь на авось, рассчитывая на случайную удачу, – ситуация не изменится.

Необходимо проявлять бдительность и соблюдать требования пожарной безопасности. На каждом придомовом участке должны быть бочка с водой или огнетушитель, возможность для свободного подъезда пожарной техники. Сжигание мусора и травы на расстоянии менее 50 метров от ближайших строений запрещено.

С 21 апреля по 10 мая на территориях Рождественского, Великооктябрьского сельских поселений и Великооктябрьского городского введен особый противопожарный режим. С 27 апреля до особого распоряжения введен противопожарный режим и в Фировском сельском поселении. При введении вышеуказанного режима на территории зап-



д. Болобоново



д. Горка



с. Рождество

рещается разводить костры, проводить работы с применением открытого огня. Гражданам необходимо организовать дежурство на своих территориях.

Нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечет за собой штраф по части 2 ст. 20.4 КОАП РФ: на гражданина – от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей, на юридических лиц – от 400 до 500 тысяч рублей.

Будьте осторожны! Соблюдайте требования пожарной безопасности!

А. КОСТИЛЕВ

Цитируем для жителей Фировского района выдержку из Постановления Правительства РФ от 17.02.2014 г. № 113 "О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации":

Дополнить пунктами 72(1) и 72(2) следующего содержания:

"71(1). Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что:

Подготовила Н. ТИНТА

"Наша Победа"

В Верхневолжье стартовал очередной этап благотворительного марафона "Наша Победа".

В 2013 году марафон впервые прошел на тверской земле и стал выдающимся событием общественной жизни. Удалось собрать около 5 миллионов 800 тысяч рублей. Был создан Попечительский совет, в состав которого вошли общественники и представители ветеранских организаций – это позволило максимально эффективно учесть интересы старшего поколения.

Сегодня в регионе проживает 7934 инвалида и ветерана Великой Отечественной войны. Среди получателей адресной помощи в рамках марафона "Наша Победа": участники ВОВ 1941- 45 годов; инвалиды ВОВ 1941- 45 годов; вдовы военнослужащих, погибших в период ВОВ; узники фашистских концлагерей; лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда". Координаторами проведения областного благотворительного марафона в муниципалитетах остаются районные и городские Советы ветеранов.

Перечислить средства для оказания адресной помощи сегодня можно на специальный расчетный счет, открытый еще на начальном этапе марафона.

Пресс-служба правительства Тверской области

Марафон добрых дел

Все дальше и дальше в историю уходит 9 мая 1945 года. Но пока живы ветераны войны, труженики тыла, дети, судьбы которых обожгла одна из главных трагедий XX века и все, кто самой жизнью своей обязан поколению победителей, мы должны успеть сделать как можно больше для этих людей.

Стартовавший в прошлом году в канун великого праздника в Тверской области марафон "Наша Победа" позволил собрать 44116 руб. (17350 руб. перечислены на районный счет марафона сотрудники администрации района), 17200 руб. было перечислено на расчетный счет областного Попечительского совета.

Наибольший вклад в фонд марафона внесли:

- Фировское лесничество (директор В. А. Зиновьев);
- ООО "Фировское ДРСУ" (директор П. М. Смирнов);
- ООО "Баталинский ЛПК" (директор О. В. Ващенко);
- ИП Береговенко А. П. и др.;
- из районного бюджета 25 000 руб. были направлены на оказание материальной помощи для организации водоснабжения.

Кроме сбора денежных средств, марафон "Наша Победа" дал старт многим начинаниям и инициативам, став марафоном добрых дел. Нуждающиеся в помощи ветераны были закреплены за организациями и школами района. Для улучшения жилищных условий на учет поставлены 8 ветеранов. На обустройство забора из средств районного бюджета было выделено 20 000 руб. Оказана материальная помощь по линии отдела соцзащиты в сумме 28 500 руб. Завезены дрова 14 ветеранам. Оказана помощь в генеральной уборке жилых помещений 12 ветеранам. Помощь в уборке приусадебных территорий оказана 12 ветеранам. В п. Великооктябрьский отремонтированы крыльца и забор. Всем ветеранам ко Дню Победы вручены подарки, маломобильные посещены на дому.

Но как бесконечна наша память и благодарность ветеранам за их подвиг, так и не имеет границ желание сделать жизнь этих людей лучше, комфортнее.

Марафон "Наша Победа" продолжается. 14 марта 2014 года стартовал второй этап этого благотворительного мероприятия. В районе организацией марафона занимается координационный совет по делам ветеранов, которым руководит глава района Ю. В. Воробьев. Непосредственное проведение этой акции возложено на заместителя председателя совета, первого заместителя главы, управляющего делами Р. В. Веселову.

Уважаемые жители Фировского района, дорогие земляки!

Двадцать второго апреля 2014 года на заседании координационного совета было принято решение об участии в благотворительном марафоне "Наша Победа". Эта акция приурочена к 69-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и она призвана стать важным звеном в цепочке мероприятий, посвященных этой великой дате. Цель марафона – объединить усилия благотворителей в стремлении выразить свою признательность поколению победителей, в том числе и через оказание материальной помощи.

Опыт первого этапа марафона показал, что мы многое можем, если понимаем насколько важно наше личное участие. И это понимание было и у взрослых, и у молодежи, и у детей.

Выражаем уверенность, что и в этом году эстафета добрых дел будет в надежных руках. Ветеранов осталось очень немного, так неужели мы не сможем доставить им немного радости от сознания того, что о них помнят, о них заботятся не только потому, что по должности положено, а от душевной щедрости, в память о тех родных и близких, кто не дожил до этих светлых дней.

Пусть благородная цель благотворительного марафона найдет отклик в сердцах фировчан во имя памяти погибших и ушедших от нас ветеранов во благо живущих.

Юрий ВОРОБЬЕВ,
глава Фировского района,
Светлана ЕФИМОВА,
председатель Совета общественности района,
Лидия МИХАЙЛОВА,
председатель районного Совета ветеранов



В районе продолжается антинаркотический месячник. Среди молодёжи и школьников проходят различные мероприятия: классные часы, лекции, спортивные соревнования.

Не остаются в стороне и правоохранительные органы. Так, помощник прокурора Фировского района Владимир Окунев посетил все школы района, где выступил перед подростками. Он рассказывал о вреде наркотиков, об ответственности за их приобретение, хранение и сбыт, приводил примеры из практики. В заключение он вручал ребятам красочные буклеты.

Елена ВАСИЛЬЕВА,
фото автора

Хотя сейчас идет противонаркотический месячник, нельзя оставлять без внимания и пагубное пристрастие людей, особенно молодежи, к крепким спиртным напиткам и к пиву. Именно на пристрастии к последнему напитку и хочется остановиться.

Надо отметить, что в общественном сознании пиво почти не алкоголь. Но его употребление таит в себе большую опасность – развитие алкоголизма; надо понимать, что пиво – это облегченный способ приобщения к алкоголю. Сначала человек может "просто пить пиво", затем его эпизодическое употребление сменяется систематическим распитием алкогольных напитков.

В чем беда кажущейся безвредности пива? В том, что люди, пьющие пиво, долгое время не обращаются за помощью и попадают к специалистам, находясь уже в тяжелом состоянии. И бороться с болезненным влечением к пиву довольно сложно. Да, скорость возникновения и развития болезни у разных людей разная, зависит от массы причин: от наследственности до климатических условий, в которых живет человек.

Следует отметить, что современное пиво по своему составу, вкусу, цвету, консистенции весьма отличается от пива прежних времен.

Употребление пива вызывает изменения во всем организме. При

большом количестве выпитого возникает варикозное расширение вен и расширение границ сердца, рентгенологи называют это синдромом "пивного сердца"; также увеличивается вероятность развития болезней сердца и повышения уровня артериального давления.

При злоупотреблении пивом нарушаются обмен веществ в печени, страдают почки, избыточное поступление калия и воды резко увеличивает образование мочи и усиливает выделение почками натрия и хлора, приводя к потере необходимых организму веществ. Нарушаются функции печени и её способности разрушать эстроген, что влияет на половую систему человека, отвечающую за деторождение. Злоупотребление пивом увеличивает и риск развития злокачественных образований в нижних отделах мочевыводящих путей; очень опасно

оно и для репродуктивной системы, рано или поздно нарушаются и половое влечение.

Если человек употребляет алкоголь, в том числе и пиво, с целью справиться с повседневными трудностями, если возникают ссоры с членами семьи по поводу выпивки, если у человека заниженная самооценка, если он ищет оправдания продолжающемуся пьянству, если твердое решение бросить пить вообще или пить поменьше и пореже постоянно нарушается, если есть провалы в памяти, то все это неопровержимо свидетельствует о том, что человеку нужна помощь врача в борьбе с алкоголизмом. И здесь важно быстрее прибегнуть к помощи специалиста, заручиться поддержкой родственников.

В Твери работает ГУЗ ОНД "Центр медико-психологической помощи детям и подросткам", он расположен по адресу: Тверь, Перекопский переулок, д. 13, тел. 55-51-95, 55-95-90, E-mail: childcentre@tvcom.ru. Здесь можно получить ответы на интересующие вас вопросы и помочь специалиста.

А. ВАВЕР,
заместитель гл. врача
Фировской ЦРБ
по оргметодработе

Из первых рук

И скутер, и мопед – опасные игрушки



яет на состояние безопасности дорожного движения.

Нередко за рулем скутера или мопеда можно видеть несовершеннолетних, которые плохо знают либо вообще не знают правила и фактически не подготовлены к участию в дорожном движении. Родители, по всей вероятности, не подозревают, какую опасную игрушку они покупают своим детям, которые к тому же часто ездят без шлема. Собираясь приобрести подобную технику для ребенка, задумайтесь: последствия травм в дорожно-транспортном происшествии остаются на всю жизнь.

В связи с этим я настоятельно рекомендую родителям при приобретении скутера провести с ребенком необходимый инструктаж, разъяснить основы ПДД, предупредить об опасностях, подстерегающих начинающих водителей, и строго-насторож запретить выезжать на магистрали с высокой интенсивностью движения и не забывать про средства защиты. А главное, помните, что управлять им можно с 16 лет.

Хочется напомнить всем гражданам, управляющим двухколесным транспортным средством, что оно является источником повышенной опасности, а телесные повреждения, полученные в результате ДТП, чаще всего относятся к категории тяжких.

Р. ПЕЧАТНИКОВ,
инспектор ОГИБДД

Советы специалиста

Пастбищные клещи – переносчики заболеваний КРС

В связи с началом пастбищного периода и установившейся теплой погодой на территории Фировского района создаются условия для возникновения симулидотоксикоза (токсико-аллергического заболевания, вызванного укусами насекомых) и кровепаразитарных заболеваний крупного рогатого скота.

Возбудителей этих заболеваний – одноклеточных паразитов, живущих и размножающихся в крови животных, – перено-

сят от больных животных здоровым главным образом пастбищные клещи. Основные признаки заболевания: больные животные угнетены, перестают пастись, отказываются от корма; температура их тела повышается до 40-41°, развивается малокровие. Если своевременно не будет начато лечение, то многие животные гибнут.

Кровепаразитарные заболевания протекают достаточно тяжело, со множественными изменениями

ями во внутренних органах, состояние животного крайне тяжелое, сам процесс лечения довольно длителен и сложен.

В первые пять-восемь дней болезни молочная продуктивность снижается на 30-35 процентов, в течение последующего периода, который длится четырех недель, потери молока составляют до 200-240 л.

Во избежание заболевания животных рекомендуем собственникам животных осуществлять

предупреждающие мероприятия, в частности:

- в жаркое время суток не выпасать животных в низменных местах;
- в целях профилактики проводить обработку животных репеллентами;
- создать необходимый резерв противокровепаразитарных препаратов;
- проводить еженневный осмотр животных на наличие клещей.

И. ТИМОФЕЕВА,
начальник ГБУ
"Фировская СБЖ"

Изменения в законодательстве

В закон Тверской области от 17.09.1997 г. №79 "О квотировании рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях для граждан, особо нуждающихся в социальной защите" Законодательным Собранием Тверской области в декабре 2013 года внесены существенные изменения.

С 1 января т. г. работодатели обязаны ежемесячно до 25 числа представлять в органы службы занятости информацию о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов, выполнении квоты для приема на работу данной категории граждан.

Закон предусматривает также обязанность работодателей в течение трех дней со дня увольнения по любым основаниям работника, трудоустроенного в счет квоты, проинформировать в произвольной форме об этом центры занятости, предоставить сведения о вакансии. Квота для приема на работу инвалидов устанавливается предприятиям и организациям, численность работников которых составляет не менее чем 35 человек. Всем предприятиям квота для трудоустройства инвалидов устанавливается в размере двух процентов среднесписочной численности работников.

В закон также внесены изменения в статьи 9 и 16. В них речь идет об установлении квоты для приема на работу отдельных категорий несовершеннолетних граждан (оставивших учебу, отчисленных из учебных заведений, освобожденных из воспитательных колоний), детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

Квота для приема на работу вышеуказанных категорий несовершеннолетних граждан устанавливается работодателям, численность работников которых составляет не менее чем 35 человек в размере не выше 2 процентов среднесписочной численности работников с учетом ситуации, сложившейся на рынке труда.

Напоминаем, что предусмотрена ответственность работодателей за невыполнение требований законодательства о квотировании рабочих мест. Штраф для должностных лиц за не создание такого рабочего места составляет от 5 до 10 тысяч рублей.

ГКУ Тверской области
"Центр занятости населения
Фировского района"

На правах рекламы

Книжная выставка

Гоголь и о Гоголе

В этом году исполнилось 205 лет со дня рождения русского прозаика, драматурга, критика, публициста Николая Васильевича Гоголя.

В Фировской районной библиотеке первого апреля, в день рождения писателя, была открыта выставка "Художественная летопись времени". Здесь был представлен обзор книг по творчеству Н. В. Гоголя.

Николай Гоголь – автор таких произведений, как "Мертвые души", "Ревизор", "Вечера на хуторе близ Диканьки", "Вий", "Тарас Бульба", "Нос" и многих других. Все они интересны и любими читателями и постоянно пользуются спросом.

Такие книжные выставки готовятся работниками библиотеки периодически и доставляют большое удовольствие фировским читателям.

Марина НИКОЛАЕНКО

95-летию комсомола посвящается

Школа. Музей. Память.

Двадцать первого марта Тверской областной оргкомитет "Комсомол-95" совместно с историческим факультетом Тверского государственного университета и тверским отделением Ассоциации "Российское историческое общество" провели научно-практическую конференцию "Комсомол Верхневолжья: вклад в Великую Победу и развитие экономики и культуры Калининской области в 40-80-е гг. XX века", посвященную 95-й годовщине со дня образования Калининской областной комсомольской организации.

Фировский район на конференции представляла директор Фировского краеведческого музея ЭЛЬВИРА ИОСИФОВНА РУСАНОВА.

Прежде всего сердечно поздравляю своих ровесников, людей старше и младше меня, прошедших через школу комсомола, с 95-летним юбилеем!

Солидный возраст, и как много он вместили в себя событий исторического масштаба, как глубоко проник в наши сердца и дела.

По сути, история комсомола – это биография наших родителей, их отцов, наших детей, а внуки уже не прошли этапа октябрьской звездочки, пионерского отряда. Не давали клятву "как повяжешь галстук, береги его, он ведь с красным знаменем цвета одногого...".

Не вступали в комсомол наши внуки. Вместо ответственности перед собой, своими товарищами по работе, учёбе, они получили свободу, которая сродни вседозволенности, быстро научились уходить от ответственности за слово и дело.

Выросло довольно аполитичное поколение юных граждан с искажёнными нравственными ценностями.

Более 20 лет процесс воспитания молодёжи был брошен на произвол судьбы.

В. А. Сухомлинский, учитель-романтик, гуманист, веривший в силу слова, писал: "Мир вступает в Век Человека и теперь больше, чем когда-либо, мы должны думать о том, что мы вкладываем в его душу...".

А вот до души и некогда было добраться. Начался процесс разрушения страны, экономической системы, нравственного состояния общества. Мы свидетели этого процесса. Мы молчали? Далеко не всегда! Но решение этих проблем – не в наших силах.

Начало 2014 года памятно ожиданием Олимпиады в Сочи. В. В. Путин несколько раз говорил, что нам нужно встремиться, показать миру, что мы многое можем сделать: построить необходимые сооружения и достойно выступить за свою страну.

Но, по-моему, даже он не думал, что таким ошеломляющим результатом закончатся обе Олимпиады в Сочи - 2014. Эти победы российского спорта, победы сильных духом людей были усилены радостью возвращения в Россию Крыма и Севастополя.

Но эйфория имеет свойство исчезать, и в повестку дня встанут будничные задачи, решение которых потребует много сил. Мудрые говорят:



"Нельзя победить однажды!" – надо быть готовыми к вызовам времени и наших друзей-недругов.

Задачи нравственно-патриотического воспитания молодёжи встают перед обществом с новой силой. Именно эти задачи решают молодёжные, подростковые, детские общественные движения.

Среди них "Межрегиональное общественное движение "Юные карбышевцы" России и стран СНГ".

Оно началось как Всесоюзное карбышевское движение в 1965 году по инициативе одной из московских школ.

У истоков движения были ученики и соратники Д. М. Карбышева, дочь легендарного генерала Елена Дмитриевна Карбышева.

Восьмого мая 1965 года в нашей Фировской школе был открыт исторический музей. Главная тема экспозиций – подвиг народа в Великой Отечественной войне.

Поисковая работа была организована достаточно мощно уже потому, что учителями школы в те годы были ветераны Великой Отечественной войны: Павел Фёдорович Тихомиров, Юрий Васильевич Земляков, Николай Михайлович Медведев. Вместе с ребятами они ходили в походы по родному краю, собирали материалы о ветеранах войны и труда.

Были найдены уникальные документы по судьбам земляков – Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы.

Сегодня их имена на мемориальной доске в МУК "Фировский районный краеведческий музей" у стенда "Золотые звезды земляков". Мемориальная доска изготовлена и установлена в музее военно-патриотической экспедиции газеты "Тверская жизнь" в 2012 году (руководитель экспедиции Г. С. Горевой).

Ежегодно на встречу "От

всей души" в районном доме культуры собираются более 300 ветеранов войны, проводились Уроки мужества, оказывалась помощь в разделке дров, расчистке территории у домов ветеранов от снега, помощь в огородных делах.

Все эти годы школьники ухаживают за братскими могилами в п. Фирво и д. Горшково. Эта работа продолжается и сегодня в рамках экспедиции "Важное дело".

Двадцать второго июня 1967 года у здания школы был создан обелиск "Памяти павших в годы Великой Отечественной войны учителей и учеников Фировской средней школы". Шесть учителей и 59 ребят погибли в боях за Родину в 1941-1945 г.г. Поисковую работу вели комсомольцы школы. Был проведён конкурс проектов памятника. Средства на обелиск были заработаны старшеклассниками на полях совхоза "Фировский".

В 1972 году Вышневолоцкий район комсомола присвоил комсомольской организации Фировской средней школы имя Д. М. Карбышева за большую нравственно-патриотическую работу среди школьников и взрослого населения посёлка.

В 1972 году VI-й Всесоюзный слет юных карбышевцев проходил в школе № 2 города Калинина (ныне Тверь). На слёт впервые была приглашена комсомольская организация Фировской школы. Делегации школьников из 12 союзных республик приехали в те дни в наш областной центр. С той поры мы дружим, обмениваемся опытом работы с коллективом учителей и учащихся школы № 2 имени Д. М. Карбышева в г. Тверь. Более 30 лет принимаем участие во Фронтовых землянках, которые проводятся в этой школе.

Руководит карбышевской работой Валентина Георгиевна Кукаркина, замечательный

городах Золотого кольца России... Каждая такая поездка обогащала и детей, и учителей...

Делегации школ принимали участие в слётах карбышевцев в Гродно, Москве, Калининграде, Тюмени, Омске.

Нас принимали школы и трудовые коллективы, в состав которых был зачислен Д. М. Карбышев, и имя его было нравственным ориентиром для молодых рабочих совсем других, мирных времён.

Среди традиций нашей школы создание отрядов "Юный карбышевец" и Поста №1, который стоит у братской могилы (центр п. Фирво) в День Победы, 23 февраля (День защитника Отечества), 16 декабря – в день освобождения Калинина.

1965-1995 г.г. – это годы работы нашего первого в районе "Школьного музея" (Свидетельство №1622 областного Совета по смотру школьных музеев, 1976 год).

Первого августа 1994 года администрация Фировского района издала распоряжение о выделении музею помещение для размещения и сохранения собранных предметов материальной и духовной культуры по истории Фировского района и создании на этой основе муниципального учреждения культуры "Фировский районный краеведческий музей".

Пятнадцатого апреля 1995 года в год 50-летия Победы музей был открыт, что стало большим событием в культурной жизни района.

С 2000 года в музее проходят ежегодные (в апреле) конференции "Память". Их готовят краеведы всех школ района, конференции организуют музей, отдел образования и отдел культуры, молодёжи и спорта администрации района, межпоселенческая центральная библиотека и её Деловой информационный центр.

Девиз наших конференций "Школа. Музей. Память".

Темы районных краеведческих конференций "Память" 2000-2013: Победе – 55", "Мы пришли в музей (к пятилетию образования Фировского района краеведческого музея)", "Встреча с летчиками 70/74 ШАП (в 1941-43 гг. полк стоял в д. Градобить)", "Круглый стол по обмену опытом военно-патриотической работы в школах района на встречу 60-летию Победы", "Человек и война. Цена Победы", "Прошлое, настоящее и будущее "Фировской земли", "Год семьи", "Год молодёжи". Трудовые династии", "Детство, опаленное войной", "Победе – 65", «100-летие Фировской школы (2010 г.)», "50-летию подвига Ю. А. Гагарина посвящается...", "Год воинской славы. К 70-летию освобождения г. Калинина", "Год отечественной истории. К 200-летию Бородинской битвы. Тверские герои Отечественной войны 1812 года", "Историческое значение Сталинградской битвы".

Дело патриотического воспитания молодёжи сегодня одно из самых главных направлений работы учреждений образования, культуры.

Все материалы конференции опубликованы в интернете по адресу: <http://xn--95flemygqaqbbaeui7m.xn--p1ai/i n d e x . r h p / p a u c h o - prakticheskie-konferentsii>

Криминальная хроника

02 сообщает

- Четырнадцатого апреля К. из Большого Эс-кина заявила, что две недели назад у неё пропал велосипед. Проводится проверка.
- У фировчанки О. в середине марта из гаража пропали колёса от автомашины. Идёт проверка.
- В хирургическое отделение ЦРБ доставлена жительница деревни Кострублё Н. Её избил сожитель. Поскольку дело произошло в В. Волочке, материал направлен туда.
- Шестнадцатого апреля фировчанин С. отозвал своё заявление десятидневной давности о пропаже из бани шубы. Шуба нашлась.
- Восемнадцатого числа Ф. заявил, что в Гачках торгуют спиртом. Идёт проверка.
- На рыночной площади в Фире произошло ДТП. Пострадавших нет.
- Заявление от М. из Иванова Двора: хулиганит муж. Проводится проверка.
- Через некоторое время - повторное заявление от М.: муж угрожает ружьём несовершеннолетней дочери. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.
- Девятнадцатого апреля между Фиром и Кузнецковом загорелась автомашина "Волга", принадлежащая фировчанину Б. Идёт проверка.
- В ЦРБ обратился М. из Сосновки. Порезался "болгаркой".
- Сгорел жилой дом на ул. Ленинской (Фире).

Елена ВАСИЛЬЕВА



С 14-го по 20-ое апреля бригады скорой помощи выехали 71 раз:

- ОРВИ, болезни легких (в том числе острый бронхит, пневмония, хроническая обструктивная болезнь) – 17 вызовов;
- гипертонический криз – 13 человек;
- ишемическая болезнь сердца, острый инфаркт миокарда, сердечно-сосудистая патология – 9 случаев;
- алкогольный абстинентный синдром – 6 раз;
- онкозаболевания (в том числе онкобольные с новообразованием) – 5 человек;
- нарушение мозгового кровообращения – 4 случая;
- по два вызова пришлось по причине судорог, лор-заболеваний и болезней желудочно-кишечного тракта;
- констатация смерти также два раза;
- прочих – три вызова.

По следующим причинам "скорая" выехала по одному разу: сотрясение головного мозга, неврастенический синдром, угроза прерывания беременности, неврология, цистит, ветряная оспа.

Как показывают цифры, произошел рост числа инфекционных заболеваний. Остается прежней сложившаяся ситуация с болезнями сердца и повышенным артериальным давлением. Отличились за неделю и граждане, которые почувствовали себя плохо после употребления алкоголя. Так же отмечены случаи онкологических заболеваний.

Берегите себя!

Марина НИКОЛАЕНКО

Спорт

ОПЫТ НЕ ПРОИГРАЕТЬ



Команда ДЮСШ – бронзовый призер

Одннадцатого апреля в рамках антинаркотического месячника прошел районный турнир по мини-футболу среди мужских коллективов. В турнире приняли участие четыре команды: "Ветеран", "Победа", "ДЮСШ" и "Кристалл". Первыми на игровую площадку вышли футболисты команд "Ветеран" и "Кристалл". В составе первых были игроки старше 35 лет, а их соперниками стали студенты. Несмотря на разницу в возрасте, более опытные футболисты одержали победу с разницей в один мяч, счет встречи 4:3 в их пользу. В другой паре соперников, где встретились "Победа" и "ДЮСШ", неожиданно, но по праву успех праздновали юноши из ДЮСШ, переигравшие со счетом 7:5 мужчин из "Победы".

Во втором игровом туре "Ветераны" вновь одержали победу и снова с минимальным счетом 6:5. В игре, которая прошла с переменным успехом, ветераны переиграли команду ДЮСШ. Вслед за ними на площадку вышли студенты и футболисты "Победы". Оба неудачника предыдущих встреч провели эту игру с хорошим настроем, где на итоговом результате сказалась более сыгранная игра футболистов "Победы". Забив в первом тайме четыре безответных мяча, спортсмены из этой команды чуть сбавили обороты во втором тайме, что, впрочем, не помешало им одержать в результате победу со счетом 7:2.

В третьем игровом туре были окончательно распределены призовые места. Встреча между командами "Ветеран" и "Победа" в основном прошла в

вязкой и позиционной борьбе. Отличившись первыми, ветераны в дальнейшем действовали на контратаках, при этом дисциплинированно играя в защите около своих ворот. Такая тактика принесла им очередной успех, и они смогли одержать свою третью победу, на этот раз со счетом 3:1. А в другой встрече был показан открытый футбол. Футболисты ДЮСШ по ходу игры вели в счете 5:2, но во втором тайме "Кристалл" переломил ситуацию и буквально на последних секундах все-таки вырвал победу со счетом 8:7.

Таким образом, в турнире три команды смогли набрать по три очка. По результатам личных встреч и разнице забитых и пропущенных мячей на четвертом месте осталась студенческая команда "Кристалл". Бронзовые медали завоевала команда юношей из спортившколы, а серебряные медали были вручены мужчинам из команды "Победа".

Товарищеские встречи

Двнадцатого апреля в качестве тренировочного процесса и подготовки к областным соревнованиям "Кожаный мяч" мальчики из Фировской ДЮСШ двух возрастных групп провели две товарищеские игры со своими сверстниками из Вышневолоцкой спортившколы.

Обе встречи прошли на стадионе "Авангард" в Вышнем Волочке. Игра между ребятами 11–12 лет прошла в формате 9 x 9 (восемь полевых игроков и один вратарь) на игровой площадке размерами 55 x 70 м. После спортивного зала РДК наши юные футболисты в первый раз в этом сезоне вышли на открытую площадку. Ребята же из Вышневолоцкой ДЮСШ, имея такие прекрасные условия, уже в течение двух недель проводят свои тренировочные занятия на свежем воздухе. Этот фактор и сказался, причем значи-

тельно, на общем результате игры. Соперник на протяжении всей встречи имел игровое преимущество, постоянно комбинируя и создавая голевые моменты. И хотя фировчане старались, все же эта игра закончилась крупной победой вышневолоцких ребят.

Футболисты 9–10 лет провели свою встречу в обоюдоострой и результативной борьбе. Конечно, многое у ребят не получалось, и их технические действия порой вызывали улыбки на лицах присутствующих родителей, тем не менее спортивного азарта у обеих команд хватало изрядно. В результате спора двух команд вышневолоцкие футболисты смогли забить в ворота фировчан на один мяч больше.

И. НЕФЕДОВ, п. Фирво



Ни дня без книги



текстами, иллюстрациями к произведению, они согласились с высказыванием А. Лиханова: "Детство должно быть счастливо. Должно бытьshalovlivno. Но грех освобождать его от понимания, от сострадания, от действенного поступка".

В рамках Недели на базе нашей школы 12 марта состоялся районный конкурс чтецов "Живая классика", посвященный А. С. Пушкину, и тут ученики 6 класса тоже отличились: Анастасия Федотьева, прочитав отрывок из повести "Барышня - крестьянка", заняла первое место, а Евгения Матвеева (отрывок из повести "Станционный смотритель") – призер. А в день поэзии, 21 марта, Валентина Викторовна Ильина в 10 классе провела литературную гостиную "Такая разная любовь" по творчеству Эдуарда Асадова.

В марте исполнилось 80 лет со дня рождения первого космонавта Ю. А. Гагарина. Этой знаменательной дате был посвящен устный журнал с презентациями, который провела учитель литературы Т. С. Волковой мастерами книжки мальчишки "Моё любимое произведение", рисовали портреты сказочных героев и участвовали в конкурсе чтецов "Отрывки из любимых сказок".

Учитель изобразительного искусства И. Ю. Громова с учениками 5 - 8 классов рисовали иллюстрации к книгам, а из лучших работ была оформлена выставка "Мой любимый литературный герой".

В феврале в Тверской областной библиотеке им. А. М. Горького прошла юбилейная XX Неделя тверской книги. В нашей школе тоже было отмечено это событие. Воспитатель группы продлённого дня О. Н. Соколова организовала для учеников 1 и 3 классов встречу с Н. А. Мищенко (Дрожжиной), прарапраправнучкой тверского поэта Спиридона Дрожжина, жительницей нашего села Рождества. Оксана Николаевна познакомила ребят с книгами других поэтов Тверского края. После электронной презентации жизни и творчества С. Дрожжина Наталья Анатольевна беседовала с ребятами. В заключение было сделана фотография на память.

В этом году исполнилось 120 лет со дня рождения русского писателя Виталия Бианки. По этому поводу я отправилась в гости к второклассникам. После презентации биографии и книг писателя ребята приняли участие в викторине по сказке "Мышонок Пик", затем все вместе посмотрели мультипликационный фильм по этому произведению с последующим обсуждением.

Социальный педагог О. В. Гусарова провела для учеников 2 класса мастер-класс по ремонту книг "Будь здоров, книжка". В начале этого мероприятия ребята с помощью учителя выяснили, почему некоторые книги находятся в неудовлетворительном состоянии, а затем учились приводить их в нужный вид: подклеивать страницы, углы, корешки, удаляли надписи.

Ученики 4 класса под руководством своей учительницы Т. Л. Трофимовой приняли участие в литературной игре "Кто много читает, тот много знает". Были такие конкурсы, как "Книги из моего детства", "Знатоки литературных произведений", "Не любо – не слушай, а врать не мешай", "Называние", "Художники". Игра была командной и победила дружба.

Шестиклассники с учителем литературы В. В. Ильиной участвовали в игре-путешествии "Всегда есть место подвигу" по книге Альберта Лиханова "Мой генерал". Ребята работали в творческих группах. Главный вопрос, на который они искали ответ, – в чем же смысл жизни? Работая с

Б. КУЗЬМИНА, библиотекарь Рождественской школы

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 апреля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 12+
 05.05 Доброе утро.
 09.15, 04.00 Контрольная закупка. 12+
 09.45 Жить здорово! 12+
 10.55 Модный приговор. 12+
 12.15 Время обедать! 12+
 12.55 Дело ваше... 16+
 13.35 Истина где-то рядом. 16+
 14.00 Другие новости. 12+
 14.25 Остров Крым. 12+
 15.15, 03.05 В наше время. 12+
 16.10 Они и мы. 16+
 17.00 Наедине со всеми. 16+
 18.00 Вечерние новости. 12+
 18.45 Давай поженимся! 16+
 19.50 Пусть говорят. 16+
 21.00 Время. 12+
 21.30 "КОНТУЖЕНЫЙ, ИЛИ УРОКИ ПЛАВАНИЯ ВОЛНЫМ СТИЛЕМ". 12+
 23.25 Вечерний Ургант. 16+
 00.00 Ночные новости.
 00.10 Познер. 16+
 01.15 "СНЕЖНЫЕ ПСЫ". 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
 09.00 Шифры нашего тела. Смех и слезы. 12+
 09.55 О самом главном. 12+
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
 12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
 13.00 Особый случай. 12+
 15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
 16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
 18.15 Прямой эфир. 12+
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ-3". 12+
 23.50 Мир невыспавшихся людей. 12+
 00.55 Девчата. 16+
 01.40 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ". 12+
 03.05 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-19". 16+
 04.00 Комната смеха. 12+



06.00 НТВ утром.
 08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
 10.55 До суда. 16+
 11.55, 13.25 Суд присяжных .16+
 14.35 Дело врачей. 16+
 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
 16.25 Прокурорская проверка. 16+
 17.40 Говорим и показываем. 12+
 19.30 "ЧУЖОЙ РАЙОН". 16+
 23.15 Сегодня. Итоги.
 23.35 "ИНСПЕКТОР КУПЕР". 16+
 01.35 "Наш космос". 16+
 02.30 Дикий мир. 0+
 03.15 "ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР". 16+
 05.00 "ПАТРУЛЬ". 16+



05.00, 04.30 "АФРОМОСКВИЧ 2". 16+
 06.00, 13.00 Званый ужин. 16+
 07.00, 12.00, 19.00 112. 16+
 07.30 Смотреть всем! 16+
 08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
 09.00 Военная тайна. 16+
 11.00 Секретные территории. 16+
 14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
 18.00 Верное средство. 16+
 21.00 Мои прекрасные... 16+
 22.00, 01.45 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
 23.30, 03.00 "АНТИКИЛЛЕР". 16+

14.00 Другие новости. 12+
 14.25 Остров Крым. 12+
 15.15, 03.05 В наше время. 12+
 16.10 Они и мы. 16+
 17.00 Наедине со всеми. 16+
 18.00 Вечерние новости. 12+
 18.45 Давай поженимся! 16+
 19.50 Пусть говорят. 16+
 21.00 Время. 12+
 21.30 "КОНТУЖЕНЫЙ, ИЛИ УРОКИ ПЛАВАНИЯ ВОЛНЫМ СТИЛЕМ". 12+
 23.30 Вечерний Ургант. 16+
 00.00 Ночные новости. 12+
 00.10 На ночь глядя. 16+
 01.05 Хочу верить. 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
 09.00, 03.00 Припельцы. История военной тайны. 12+
 09.55 О самом главном. 12+
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 12+
 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
 12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
 13.00 Особый случай. 12+
 15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
 16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
 18.15 Прямой эфир. 12+
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ-3". 12+
 22.50 Специальный корреспондент. 16+
 23.55 Клиповое мышление. 12+
 01.00 Честный детектив. 16+
 01.30 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ". 12+
 03.55 Комната смеха. 12+



05.00 "АФРОМОСКВИЧ 2". 16+
 06.00, 13.00 Званый ужин. 16+
 07.00, 12.00, 19.00 112. 16+
 07.30, 20.00 Свободное время. 16+
 08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
 09.00 Военная тайна. 16+
 11.00 Секретные территории. 16+
 14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
 18.00 Верное средство. 16+
 21.00 Мои прекрасные... 16+
 22.00, 01.45 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
 23.30, 03.00 "АНТИКИЛЛЕР". 16+



05.00 "АФРОМОСКВИЧ 2". 16+
 06.00, 13.00 Званый ужин. 16+
 07.00, 12.00, 19.00 112. 16+
 07.30, 20.00 Свободное время. 16+
 08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
 09.00 Военная тайна. 16+
 11.00 Секретные территории. 16+
 14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
 18.00 Верное средство. 16+
 21.00 Мои прекрасные... 16+
 22.00, 01.45 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+
 23.30, 03.00 "АНТИКИЛЛЕР". 16+

СРЕДА, 30 апреля

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 12+
 05.05 Доброе утро.
 09.15, 05.15 Контрольная закупка. 12+
 09.45 Жить здорово! 12+
 10.55 Модный приговор. 12+
 12.15 Время обедать! 12+
 12.55 Дело ваше... 16+
 13.35 Истина где-то рядом. 16+
 14.00 Другие новости. 12+
 14.25 Остров Крым. 12+
 15.15 В наше время. 12+
 16.10 Они и мы. 16+
 17.00 Наедине со всеми. 16+
 18.00 Вечерние новости. 12+
 18.45 Давай поженимся! 16+
 19.50 Пусть говорят. 12+
 21.00 Время. 12+
 21.30 Достояние РЕспублики. Валерий Леонтьев. 12+
 23.40 Вечерний Ургант. 16+
 00.35 "ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ". 16+
 03.15 "ДЕТИ СЭВИДЖА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
 09.00, 04.20 Тайная власть генов. 12+
 09.55 О самом главном. 12+
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
 11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
 12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
 13.00 Особый случай. 12+
 15.00 "ДЖАМАЙКА". 12+
 16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
 18.15 Прямой эфир. 12+
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 "АНИОТИНО СЧАСТЬЕ". 12+

00.55 Роковые числа. Нумерология. 12+
 01.55 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ". 12+
 03.25 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-19". 16+
 05.15 Комната смеха. 12+



06.00 НТВ утром.
 08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 12+
 10.55 До суда. 16+
 11.55, 13.25 Суд присяжных .16+
 14.35 Дело врачей. 16+
 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. 16+
 16.25 Прокурорская проверка. 16+
 17.40 Говорим и показываем. 12+
 19.30 "ЧУЖОЙ РАЙОН". 16+
 23.10 "ИНСПЕКТОР КУПЕР". 16+
 01.15 "ВСЕ О СТИВЕ". 16+
 03.05 "ЗВУКИ ШУМА". 16+
 04.50 В наше время. 12+

ПЯТНИЦА, 2 мая

05.20, 06.10 "ФИКТИВНЫЙ БРАК". 16+
 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 12+
 06.40 "ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК". 12+
 10.15 Пока все дома. 6+
 11.00 К юбилею актера. "Леонид Каинский. Непереводимая игра слов". 12+
 12.15 "1001". 12+
 15.50, 18.15 "Большая разница". Фестиваль пародий. 12+
 18.00 Вечерние новости. 12+
 21.00 Время. 12+
 21.20 Сегодня вечером. 16+
 23.05 "КОРОЛЬ ГОВОРИТ!". 16+
 01.15 "ВСЕ О СТИВЕ". 16+
 03.05 "ЗВУКИ ШУМА". 16+
 04.50 В наше время. 12+

РОССИЯ 1

05.10 "ЭКИПАЖ". 12+
 08.05 "РОДНЯ". 12+
 10.05 "ОНА НЕ МОГЛА ИНАЧЕ". 12+
 14.00, 20.00 Вести. 12+
 14.20 "МАЙСКИЙ ДОЖДЬ". 12+
 16.10 Кровное зеркало. 16+
 18.05 Юбилейный концерт Юрия Антонова. 12+
 20.35 "ВРАЧИХА". 12+
 00.25 "БЕЗУМНО ВЛЮБЛЕННЫЙ". 16+
 02.35 "ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЬЯ!". 12+



06.20, 08.15, 10.20 "МАМОЧКА, Я КИЛЛЕРА ЛЮБЛЮ". 16+
 08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня. 12+
 13.25, 19.20 "ТИХАЯ ОХОТА". 16+
 23.10 "ПОЦЕЛУЙ В ГОЛОВУ". 16+
 01.15 "МОЯ ПОСЛЕДНЯЯ ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 16+
 03.05 "СТРАХОВЩИКИ". 16+
 05.05 "ПАТРУЛЬ". 16+



05.00 "ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЭЗД". 16+
 08.40 "ГЛАВНЫЙ КАЛИБР". 16+
 10.45 Русский для коеакеров. 16+
 13.50 "СЕСТРЫ". 16+
 15.30 "БРАТ". 16+
 17.30 "БРАТ 2". 16+
 20.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ". 16+
 22.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ". 16+
 00.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ". 16+
 01.30 "ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА". 16+
 03.00 "КУКУШКА". 16+

СУББОТА, 3 мая

06.00, 10.00, 12.00 Новости. 12+
 06.10 "ОРЕЛ И РЕШКА". 12+
 08.00 Играй, гармонь любимая! 12+
 08.45 "Смешарики. Новые приключения".
 09.00 Умницы и умники. 12+
 09.45 Слово пастыря. 12+
 10.15 Пока все дома. 12+
 11.00 К 90-летию актера. "Донатас Банионис. Бархатный сезон". 12+
 12.15, 18.15 "РЕДКАЯ ГРУППА КРОВИ". 16+
 18.00 Вечерние новости. 12+
 21.00 Время. 12+
 21.20 Сегодня вечером. 16+
 23.00 "ПАРФЮМЕР". 16+
 01.40 "САЙРУС". 16+
 03.20 "ВОСХОД ТЬМЫ". 12+
 05.10 Контрольная закупка. 12+

РОССИЯ 1

04.50 "МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ". 12+
 06.35 Сельское утро. 12+
 07.05 Диалог. 12+
 08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 12+
 08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
 08.20 Военная программа. 12+
 08.50, 03.35 Планета собак. 12+
 09.25 Субботник. 12+
 10.05 "РЕДКИЕ ЛЮДИ. ИГНАСАНЫ". 12+
 11.20, 14.30 "ПОГОВОРИ СО МНОЮ О ЛЮБВИ". 12+
 15.35 Субботний вечер. 12+
 17.50 Юрмала. 12+
 20.35 "АКУЛА". 12+
 00.25 "БЛЕФ". 16+
 02.25 Горячая десятка. 12+
 04.05 Комната смеха. 12+



06.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 1

Поздравления

Реклама

Объявления

ИП «Никитин И. Н.» предлагает
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА «Rehau»,
входные, межкомнатные ДВЕРИ,
НАТЯЖНЫЕ ПОТОПКИ,
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОТПРОВОВ.
Тел.: 8-920-193-34-79;
8-910-838-05-60.

Реклама

26 апреля с 11.00 до 17.00
возле ДК п. Фирково,
27 апреля с 11.00 до 17.00
у ДК Великооктябрьский
будут работать
ДЕТСКИЕ АТТРАКЦИОНЫ
(надувные батуты, карусели),
сахарная вата, поп-корн.

Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
немецкого качества
REHAU, BRUSBOX,
приточные клапаны.
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ.
Весенние скидки - 15 %.
Тел.: 8-904-356-51-09;
8-915-728-57-09.

Реклама

МАГАЗИН
«СТРОЙМАТЕРИАЛЫ»
(п. Фирково) поздравляет
своих покупателей с началом
дачного и строительного сезона
и объявляет о снижении цен
на ряд товаров, так, к примеру:
- руверонг (15 м) 374 р. 348 р.
- гипсокартон (стеновой) 354 р. 310 р.
- сетка-рабица 699 р. 678 р.
А также снижены цены
на ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.
Тел.: 8-960-717-77-75; 3-10-01.

Реклама

ООО "ПРОМПЕСТОРГ"
предлагает к продаже
евровагонку "А", "В", "С",
блок-хаус, доску попа,
мелкий погонаж.
Поставка самосвалом.
Услуги трактора.
Т. 5-53-36; 8-909-269-46-64.

Реклама

Внимание!
1 и 6 мая
на рынке п. Фирково
с 17.00 до 17.30
от племенных птицефабрик
состоится распродажа КУР
Белые - 7 мес., 200 руб.;
Рыжие и красные - от 4 до 7 мес.,
230-300 руб.
Петухи - 7 мес., 300 руб.;
суточные и подрошенные бройлеры;
простые и цветные цыплята;
утята, гусята,
индушиста, муарды.
Спец. корма.
При покупке 9-ти видов птиц -
10-я в подарок.
Тел. 8 952 995 89 40.

Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
Алюминиевые поджии
ЖАПОЗИ
Выпиливаем, расширяем,
делаем обнапичку.
При заказе более 1 издерия
скидка 5 %,
скидки пенсионерам.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, д. 14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

Реклама

ПРОДАМ
КОРОВУ тремя отелами,
ТЕЛОЧКУ, двухмесячную.
Тел.: 3-15-99.

Реклама

ПРОДАЮ КРОЛИКОВ
породы БЕЛЫЙ ВЕЛИКАН
от 500 руб.
Тел.: 8-962-247-79-78.

Реклама

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная благоустроенная
КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский (45 кв. м.).
Тел.: 8-952-483-02-57.

Реклама

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский, 800 тыс. руб.
Можно в рассрочку. Торг.
8-981-845-20-55
8-920-683-98-68.

Реклама

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная
КВАРТИРА в п. Великооктябрьский
в деревянном доме: центральное
отопление, вода.
Возможно за материнский капитал.
Тел.: 8-960-706-83-85.

Реклама

ПРОДАМ двухкомнатную
КВАРТИРУ, 53 м², этаж 3 из 5
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-915-713-10-24.

Реклама

ПРОДАМ конский навоз,
п. Великооктябрьский.
Тел.: 8 920 185 26 87.

Реклама

ПРОДАМ:
кровати металлические 750 р.
Матрац, подушка, одеяло 450 р.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-910-462-26-35.

Реклама

ПРОДАМ КУЗОВ
на «ГАЗ» (бортовой)
от 20000 р. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-916-304-03-63.

Реклама

ПРОДАМ: сетку-рабицу 450 р., сетку кладочную 60 р., столбы 200 р., ворота 3500 р., калитки 1500 р., секции 1 200 р., профлист, арматура. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-916-671-80-44.

Реклама

МУП "ФИРОВСКОЕ ЖКХ"
оказывает услуги населению
по откачке выгребных ям.
Запись осуществляется
по телефону 3-11-91.
Откачка производится
два раза в неделю по записи.
Оплата 400 рублей за рейс в
п. Фирково, в других населенных
пунктах — по договоренности.

Реклама

Выполняем любые плотницкие,
столярные, кровельные работы.
Замер, консультации,
на месте работ. Проекты.
ЭкоДом 8-915-743-84-77
8-980-626-00-15

5-1

Продам СЕНОКОСИЛКУ
(чехословакская), запчасти.
Тел.: 8 929 098 02 79.

Реклама

ТЕПЛИЦЫ быстросборные
из профтруб.
Доставка.
8-904-025-75-00.

5-5

ТЕПЛИЦЫ в рассрочку.
8-904-356-51-09;
8-915-728-57-09.

Реклама

ТЕППИЦА «МГА»
арочные, под сотовый поликарбонат,
оцинкованная труба квадрат 25 x 25,
арки через 660 мм. Размеры (ШxДxВ)
МГА-1 3, 2 x (4, 1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 2, 05
МГА-2 2,1 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,97
МГА-3 2,5 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,83
Доставка на место.
Тел.: 8-910-835-00-42, 8-921-335-96-91.
www.Firmakis.ru.

6-2

Компания ВАШ ВЫБОР

предлагает

ОКНА пластиковые
• монтаж любой сложности
• в частных домах
• расширение проемов
• внешняя и внутренняя отделка
• остекление БАЛКОНОВ
и ЛОДЖИЙ
ПОТОЛКИ натяжные
ДВЕРИ металлические

8-920-182-51-63;
8-910-935-79-20
г. Вышний Волочек
ТЦ «Олимп» (2-й этаж)

рассрочка
платежка
от продавца

3-3

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Администрация Фирковского района сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды нежилого помещения, открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене аукциона на право заключения договора аренды нежилого помещения

Фирковского района

26 мая 2014 года

(распоряжение администрации Фирковского района от 15.04.2014 г. № 109)

Организатор аукциона — администрация Фирковского района.

Функции по организации и проведению аукциона осуществляют комитет по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фирковского района (далее - КУМС и ЗО).

Место нахождения и почтовый адрес Организатора аукциона: 172721, Тверская область, п. Фирково, ул. Советская, д. 21.

Адрес электронной почты организатора аукциона: e-mail: glavafirovo@mail.ru.

Контактные телефоны: 8 (48 239) 3-14-65, (факс) 3-19-80.

Аукцион на право заключения договора аренды нежилого помещения состоится 26.05.2014 г. в 10-00 по адресу: п. Фирково, ул. Советская, д. 21, 3 этаж, актовый зал.

Электронная форма участия в аукционе не предусмотрена.

№Н лотов	Наименование, адрес	Площадь, м ²	Срок действия претендентов	Начальная цена аренды на правах аренды, рубль с копейкой	Целевое назначение	Техническое состояние
1	нежилое помещение в здании аптеки, расположенной по адресу: Тверская область, Фирковский район, Фирковское городское поселение, п. Фирково, ул. Советская, д. 35	63,6, в т.ч. площадь кабинета 51,3	5 лет	94800	Для стоматологического кабинета	удовлетворительное

Заявление в форме электронного документа направляется по адресу электронной почты КУМС и ЗО: kumszo@mail.ru

Документация об аукционе предоставляется бесплатно.

Сайт в сети "Интернет", на котором размещена документация об аукционе, — официальный сайт администрации Фирковского района: www.glavafirovo.ru

Требование о внесении задатка, размер

Организатор аукциона не устанавливает задаток в качестве обеспечения исполнения обязательства по заключению договора аренды.

Организатор аукциона вправе отказать

ся от проведения аукциона не позднее 08.05.2014 г.

Администрация Фирковского района сообщает, что 09 апреля 2014 года состоялся аукцион по продаже земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 69:36:0120701:92, общей площадью 47 кв.м., с разрешенным использованием: для размещения бани; местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фирковский район, Фирковское с/п, д. Плосково.

Победителем аукциона объявлен участник № 1 — Наумова Юлия Викторовна, действующая по доверенности от имени Лисовской Надежды Федоровны.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

26 апреля, суббота	+2°...+16° небольшая облачность, давление 746.
27 апреля, воскресенье	+4 ...+18, облачно с прояснениями, давление 743.
28 апреля, понедельник	+10...+19, облачно, мелкий дождь, давление 740.
29 апреля, вторник	+10...+20, облачно, давление 740.
30 апреля, среда	+11...+19, облачно, давление 737.
1 мая, четверг	+10...+19, облачно с прояснениями, давление 734.
2 мая, пятница	+10...+19, облачно, давление 738.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ **КОММУНАР**

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственный
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирково, ул. Советская, 37
E-mail: kommunaar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunaar-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72
Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51

Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192.

Тираж 1830 . Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в